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A hadifoglyok foglalkoztatása.
Jelentettük már, hogy a foglyul ejtett 

ellenséges katonákat mezei munkákra oszt­
ják be, foglalkozást és keresetet adva ezzel 
nekik és segítséget a szántóföldinek, amely 
* »''-‘«szokott munkásait a harcba küldte. A 
barbár időkre emlékeztet ez, mint maga a 
■aboru is. Akkor volt szokásban, hogy a le­
rázott, ellenséget a győző rabszolgának 
tartotta meg. Hanem ahogy a. háború át­
formálódott és a nemzetközi jog szabályai 
alatt valamennyire megszelídült, ,a hadi­
foglyok munkáltatásával is másként áll a 
dolog, mint azelőtt. A mezei foglalkozásra 
használt hadifogoly nem válik rabszolgává, 
mái azért se, mert a háború végével, ami­
kor a foglyokat .kicserélik, megszűnik ez a 
hivatása. Munkáját nem veszik d tők- iu 
Jtyen, hanem azért ellen szolgáltatást kap 
tisztességes ellátásban és napszámban. A 
munka egyébként se büntetés. A hadifog­
lyokra, különösen azokra, akik a maguk ba­
sájában is hasonló sorban eltek, százszor 
j obi ez, miinitha a fölszabadi fásukat zárt 
helyiségekben, vagy bekerített fogolytábo­
rokban kellene bevárniok.

A földnek nem szabad megmüveietie- 
niil, meddőén maradni. Nemcsak a föld gaz­
dájának az érdeke ez. Hiszen, ha a mezők 
nagy része egy éven át nem adná ki a ma

első percben, amiken kezei közé kerül, meg j kívánja, hogy idejében felszántsák, mohó 
osztja vele kenyerét dohányát, italát, sőt a j barázdáinak a vetőmagot odaadják, bormiá- 
ruhazatát is. A magar katona, ha a had 
foglyok önzője lesz,nem nézné és nem nézi 
szótlanul, közömbösei, ha a fogoly katonák- 
ka,l olyasmi történné:, ami ezek emberi * 11 ó’- 
lóságát sérti, vagy (miéi is rosszabb.

A hadifoglyok lolgozni fognak és 
az emberre, aki nnukára született és mun­
kában él, a munka jem jelent se megaláz­
tatást., se durvaságot A földnek, amely ineg-

\al inegsimogassák, mindegy, akármi nő 
kéz végzi ,.| rajta. Péter-Pálkor remélbelő- 
en már a fiaink fognak az ellenség által 
megművelt területen aratni s a kalászokon 
ÓP "gy nem lesz nyoma az ellenség ki-zén-k, 
mint ahogy megszűnik a gyűlölet és a ha­
rag, amely a csatatereken ina még egymás 
élete ellen uszítja az egymással hadilábon 
álló nemzetek fiait.

fa termését, kimondhatatlan ínséget hoz­
hatna maga után. El lehet képzelni, hogy a 
háború fokozott szükségletei után milyen 
rettentő drágaságot jelentene, ha az elfő- j be 
ffvott gabonakészletek helyébe uj nem ke- I a

Nagy ágyuharc a Dunajec
mentén.

mMKduh a motorú ütegek. - H Kárpátokban 
és Déllengyelerszágban pihennek a fegyverek. - 
Eszaklengyelországkan nagy alkerrei fnlyik a 
ndaat támadás. - Jetire affenzlnája véresen 
Osszenvlott. - Kinek hadserege Párisi veszé­

lyezte#.

,riilne: sőt nemcsak drágaságot, hanem a 
legszükségesebb, legtermészetesebb élelmi- 
szerek hiányát, aminek hatásait talán el 
se tudjuk képzelni. Ha ezt a hadifoglyok 
igénybe vételével meg lehet akadályozni, 
ehhez habozás nélkül kellene nyúlni még 
akkor is, ha a foglyok ilyen foglalkoztatá­
sa igazságtalanságot jelentene. Hiszen a ha­
difogságba jutott orvosnak is kötelessége az 
ellenség sebesül tjeinek ápolása, mért ne le­
hetne megkövetelni, a lefegyverzett ellen­
ségtől, hogy a földet, mdndannyinnk ellátó­
ját és táplálóját védje meg attól, hogy par­
lagon vesszen ?

De nem is jelent ez egyébként se rosz- 
»i«i,t reájuk nézve. Az, hogy a szántásra, ka­
pálásra és más mezei munkára használt ha- 
difojdly lka,Izma i felügyelet a Lati marad, 
venmoak aiat jelenti, hogy meg nem szökhet­
nek, de a»t )#. hogy az emlteavége* hátiás- 
atoWvt bitttowty« a aváiuwhra. A via gyá r ká­
tévá a hadifog'nigh»* is a katonát látra. Az I

V édoosapajtafiuk ,teljesem nieghiiu^itol- 
ták az oroszok kárpáti akcióit. Jelenleg 
csend honol a Kárpátokban és kétséges, 
hogy az oroszok folytatni lógják-e még itt 

többszörösen kudarcot vallott próbálko
zásokat.

Annál nagyobb élénkség uralkodik a 
Dunajeez-vonalon. Az oroszok jelentékeny 
haderőt dirigáltak el kínén a Nida mellé, 
ami nagyon elősegíti a. mieink akcióit. Mo­
toros ütegeink itt súlyos veszteséget okoz­
tak az ellenségnek és az oroszok' több fon­
tos pozíciót kénytelenek voltak kiüríteni 
ezeknek gyilkos tüzelése miatt. A Nida mel­
lett az oroszok óriási veszteségek árán vé­
dik állásaikat ás kimerültségük folytán itt 
rövid szünet állott be a harcban. Csapa taink 
itt nem csak a rendkívül heves orosz tárna- I 
dást verték sikeresen vissza, hanem több

Az északi harctérről.

helyen tért is nyertek az ellentámadásban.
K őzé] »lengve (országi >an változatlan a 

helyzet. Északlengyelonszágban azonban 
újabb nagy si Kereket ért el a német elő­
nyomulás. Hogy a december közejie óta tar- 
tó nagy csata ÉsAakLengyelországban ke 
riil-ie végleges döntésre, azt ma még hatá­
rozottan állítani nem lehet.

Fontos események történtek legutóbb a 
francia harctéren is. J off re offen zi váj a a 
franciák rettenetes véráldozata dacára is tö­
kéletesen Összeomlott. A németek mindenütt 
ellenoffenzivába mentek át és különösen 
Kinek tábornok Vrgny melletti győzelme 
döbbentette meg a franciákat, mert ezzel 
az uj oentrumtámadással éppen a Parishoz 
legközelebb eső pohton arattak a németek 
■nagy sikert.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

BUDAPEST, jav. 16. (Hivatalos.I Míg az oroezlengyelorvnági arvvonelve tegnap 
emk helyen lunt volt agyn és géppaskutiz, a Du na je« mentén tegnap keres ágyuharc 
volt. Különöse* nehée tüzérségink működött jól Az ellenségnek egv több vas óta jól
elh4p*ett vflv—égi «te#l ^hallgattatta. *

A Kárpátokban nyagalo« vas. A ndad k—évwbh lágy a harci tevékenyeget
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Német sikerek Franciaországban.
BERLIN. jfin. Ili A nagy főhadiszállás jelent i: XXestendelött tegnap néhány 

torpedónuszád és kisebb jármű mutatkozott, amelyek lizennégikiloiiiétvrnyire köze­
ledtek a tengerparthoz.

Arrastól északnyugatra. Notre Dame de l.orette-nél a l'ranáknak e helység mind 
két oldalán ellenünk intézett támadásait csapataink visszavertél Egy lövészárkot, a 
melyet nyolc nappal ezelőtt Ecumionél, Arrastól északra az ellefégtöl elfoglaltunk és 
amelyet egyik századunk egyes részei tartottak megszállva, elvetettünk. Ezen a he- 

en a harcok ma ujliól folynak. Soissontól északra és északkelre az Aisne északi 
partját a franciáktól végleg megtiszfifotfuk.

A német csapatok szakadatlan támadásokban elfoglalták Cffie, Crouy, Buey le 
Long, Missy helységeket, továbbá Yau.xrot és X’errerie majorokt.

A Soissontól északra folyt három napi harcok alatt szerzett zsákmányunk most 
5300 hadifogoly, tizennégy ágyú. hat géppuska és több revolvergyn A franciák su- 
lyos veszteségeket szenvedtek; négy-ötezer halod franciát találtuk a csatamezőn.

A tram iáknak Aisnetßl dein* való visszavonuIAsa nehéz iitegink tüzének volt ki- 
te\e. Hogy mennyire megválloztak a viszonyok a korábbi háborukal szemben, kitűnik 
az itt szóban levő harcoknak az 187(l-iki eseményekkel való összehsonli fásából. Bár a 
Soissontól északra vívott iitközetek jelentősége nem hasonlítható össze az 1870. aug. 
18-iki csatával, a harcmező szélessége mégis a cravelotte-st-privíe-i harcmezőnek fe­
el meg. A Iram iáknak 1915. január 12-étői 14-ig szenvedett veszeségei azonban min­

den valószínűség szerint jóval meghaladják a franciáknak 1870. aigusztus 18-án szen- 
vedett veszteségeit.

X érd un tol északra (onsenvoyenél az ellenséges támadások iiighiiisultak. Az Ail- 
lynal. St. Midiéitől délre állásaink ellen intézett előretöréseket, niután azok helyen- 

mar a egelsd «irkáinkig jutottak, vllonhímadásokkal, az vllenx>g igen súlyos vesz- 
esegei mellett visszavertük. Az utolsó roham alkalmával esapatank elfoglalták az el- 
Jiseges hadállásokat, amelyeket azonban saját hadállásainknak íjból való felépítése 

u aII az ej folyamán önként és hare nélkül ismét feladtunk. Mesnihél, St. Dietől észak- 
ra egy jelentéktelen támadást csapataink visszautasítottak. Külőiben a Vogézekhen 
csak tüzérségi harc folyt.

Ki 1< ti li.ul-ziiitvi. Kelet-l’oroszországban es Lengyelország ószaki részén a hely­
zet nem változott.
v»t 'ií^llg>ml0,r!?llSban a Viszf"hit,il nyugaatra támadásaink előhb-e haladtak. A Iiaw- 
katol északkeletre egy támaszpont elfoglalása alkalmával ötszáz oroszt ejtettünk fog- 
lyul es három géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszok ellentámadásait, igen solves 
veszteségeket okozva nekik, visszavertük. 6

KLICK TÁBORNOK PARIST XESZÉ- 
LYEZTETI.

I>1 1)APhS r, ja.ii. 16. Kiiic.k tábornok 
vrgnyi győzelme megdöbbenti a franciákat, 
mert ez uj centrumtámadás és pitiig Pá- 
rishoz eső legközelebbi ponton.

A KÁRPÁTI HARCOK.
M DA PEST. jan. 16. t ngvárról jelen- 

tik: Tegnap este óta havazik. A hó a völ- 
gyi'k Htjait is ellepte. Az I ng völgyében 
két ellenséges hadosztály van: a fagy gyil­
kol közöttük, mert kénytelenek a magasla­
tokon állást foglalni.

Jakubenybcn a helyzet változatlan. A 
magyar határon, ahol a felderítő előőrsük 
egy másra bukkannak, osat,ározásokat rög­
tönöznek.

•Ja kul mm ív előtt folytonos harc van. Az 
oroszok naponta tetemes veszteséget szen­
vednek, mert írni előre kiszemelt Legjobb po- 
Riciókkból pusztítjuk őket, a rájuk kénysze- 
ritett legrosszabb elhelyezéseikben.

Ezért kilőne napja már. hogy egy 16- 
}>ést sem tudnak előbbre jutni.

hírek KRAKÓBÓL.
r BÉ( -S, jan. 16. A Wiener Allgemeine 
Zeitung haditudósítója a kő vetkezőket táv- 
iratozza: A fronthoz való utazásom .közben 
nia érkeztem Krakolya, mely ellen néhány 
nap előtt harmadszor igyekeztek támadást 
intézni az oroszok. Két bet előtt még ágy u- 
dörgést hozott a város felé a szél, ma. azon­
ban már messze sodródtak a támadók a vá- 
rostól. A mindennapi élet zavartalanul fo­
lyik a középkori pompájában viruló város- 
ban. A szinházak és mulatóhelyek nyitva 
vannak és látogatottak, csak este vehető 
észre a hadiállapot, mert esti 10 óra után 
eloltják az összes lámpát és a városban

megszűnik minden élet. Djoiman bevonult, 
jókedv it Ka umUk lint almas tömege vonul 
végig a város utcáin, a Visztulán pedig ka- 
lotiai célokra szolgáló apró hajók siklatlak 
fel és alá.

A TÖRÖKÖK ELSÜI.YESZTETTEK 
E(ÍV ELLENSÉGES TENGERALATT­

JÁRÓT.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 16. A fő­

hadiszállás jelenti: A „Saphir“ nevű ellen­
séges tengeralattjáró megkísérelte, hogy a 
Dardanellákhoz kezel jusson, tüzérségünk 
azonban elsülyesztette. A hajó legénysége 
részben megmenekült.

KONSTANTINÁPOLY, jan. 16. A 
Dardanellák előtt elstilyészté.tt tengeralatt­
járó a francia haditengerészethez tartozott.

OROSZORSZÁGNAK PÉNZ KELL.
FO DA PEST. jam 16. Bukarestből je­

lentik; A Ruskoje Slovo utolsó száma fel­
szól iLja Angliát, hogy adjon pénzt, külön­
ben Oroszország kénytelen tesz külön meg­
kötni a bókét. Mert a közös békekötés ugyan 
még Jett állapítva, de a közös költségvise­
lés töltet élezésével.

BUJÓSDIT JÁTSZIK AZ ANGOL.
BERLIN, jan. 16. A Lokalaiizeiger je­

lenti: Az angol adniirálátás hamisított ha- 
(li’hajókat csináltat. Közönséges gőzösöket, 
külsőleg mint hadihajókat szerel fel. Ezzel 
az eljárással az angolok va.UVsziniileg a né­
met tengeralattjárókat akarják félrevezetni.
ANGLIA KIÉHEZTETÉSI SZÁNDÉKA

KÖLN, jan. Ifi. A Kölnische Zeifnng- 
11,1 k mértékadó helyről azt tanácsolják, hogy 
Anglia kíehéztetesi szándékával szemben 
követelje az angol kereskedelmi hajózásnak 
tengeralattjárók és repii lói gépek által való

! megbénítását. Ha Anglia Németország ki- 
j élieztetésével akarja a háború befejezését 
i elérni, akkor Németországnak haladék nél­
kül meg kell kezdenie az ellenakciót.

KÉMKEDŐ BELGA TÁBORNOK.
BRÜSSZEL, jan. 16. Nagy szenzációt 

kelt az itteni iiaditörvényszék Ítélete, moly 
Kive belga tábornokot és (lilies kapitányt 
halálra ítélte, mivel munkásoknak öltözve 
a németek által újjáépített Hitéi ebi várat ki­
kémlelték. A halálos ítéletet később élet­
fogytiglani fogságra változtatta át a hadi- 
törvényszék.

LÓHIÁNY A FRANCIA HADSEREG­
BEN.

BERLIN, jan. Ili. Párisi híradás szerint a 
francia hadsereg a háború kitörésé óta lóálio- 
mányának 60 százalékát elvesztette és képtelen 
a hiányt pótolni.

HINDENBURG UNOKAÖCCSE SÚLYO­
SAN MEGSEBESÜLT.

WIESBADEN, jan. Ili. Haustein főhadnagy, 
IIindenburg tábornagy unokaöccse, súlyosan 
megsebesülve ideérkezett.

A MÜHLHAUSENI TENGERI (!)
CSATA.

AMSZTERDAM, jan. Ili. A Vaterland bue- 
nos-ayresi tudósítója közli lapjával a követke­
ző csodabogarat: A brazíliai (’oromba város 
portugál nyelvű lapja e napokban a következő 
ostoba táviratot tette közzé: Mühlhausen (!) 
mellett óriási tengeri csata volt a német és 
angol flották között. A német hajóhad tökéletes 
vereséget szenvedeti. A németek 36.000 embert 
vesztettek és az angolok 96 hadihajót foglaltak 
el a németektől.

DURAZZÓT MEGERŐSÍTETTÉK.
Bl DA PEST, jan. 16. 1 ht raizzéit ami vá­

ró megerősítették, hogy az ellenséges táma­
dásoknak sokáig elleiitállhat.

—o—
UJ MORATÓRIUM.

Dl DA PEST, jan. 16. A Budapesti Köz 
íön.v m;i megjelent száma egy kormányren­
dé Letet közöl, mely szerint a kormány ez 
cv Február elsejétől március 31 -ág, vagyis 
két hónapig terjedő uj moratóriumot léptet 
életbe a reginek lényegtelen megváltoztatá­
sa mellett.

Leveleznek a „vörös ördögök“
a fiumei kisleányokkal.

— A felsőbb leányiskola és a háború. —
A fiumei felsőbb leányiskola növendé­

kei évente kedves meglepetésben szokták 
részesíteni a neveim,pjén tanítónőjüket. A 
negyedik osztály tanítónője az ,idén szigo­
rú,an eltiltotta, hogy a növendékek a szo­
kásos virágajándékra pénzt költsenek. A 
leánykák ezért mégis megünnepelték tanitó- 
míjuk ne ven apját, ötvenhat csinos, tarka 
szalaggal átkötött, félkilós csomagot hírz- 
tíik magukkal és szépem garmadába rak­
ták a tanári asztalon. A csomagokban ci­
garetta, csokoládé, tea és kávékocka, rum 
es sok más egyéb volt, a,mi örömet okozhat 
a harctéren küzdő katonáknak. Minden cso­
magban benne volt az ajándékozó leány- 
ka luevjegye és a kis leányok felkérték taní­
tónőjüket, hogy küldje el a csomagokat 
egyik rokonának, akiről tudják, hogy egy 
hu százezred parancsnoka és ott harcol vi­
tézéivel a galieim harotéren.

Hét ládában vitte a posts, a fiumei leány 
knk karácsonyi ajándékát. Azóta izgatottam 
h stek a leánykák, hogy megérkezett-e kiil-
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keményük a liareférre? Végre megjött a 
vai vn-várt híradás. Először az ezml parancs 
nők iit. Közölte, hogy öt csomag már meg­
érkezett és köszönetét mondott érte. Az­
után eg\ re-inasra érkeztek a rózsaszínű tá­
bori levelező-lapok és rövidebb-hossza bli le­
velek a felsőbb leányiskolába. A leánykák 
lemásolták a leveleket és beküldték A Tea 
«érpárt szerkesztőségébe-. Az eredeti, Írá­
sokat dehogy .adnák ki a kezükből. Még 
unokáiknak is büszkén fogják mutogatni a 
nagy idők emlékeit.

.\z erde,kés huszárlevelekből itt közlünk 
néhányat:

Kóos kisasszony ! Kedve., ajándékuk a inig 
'•Inak. emlékünkben marad. Fogadják őszinte 
üdvözletünket.

-Mélyen tisztelt Nagysád ! A magy. kiv. sze­
gedi honvéd huszárezred l-so század, 2-ik szaka­
szának veres ördögei a mai naptól fokozott kedv­
vel forgatják muszkaverő kardjaikat. Bátorít 
ja őket az a tudat, hogy a magyar honleányok 
szeretett hazunk legtávolabbi részében is vi­
liink ereznek es nem kiméinek fáradságot, csak 
hogy a rideg harctérre egy-egy vidám estét 
varázsoljanak. Szívből jövő köszönetül! kitek 
«idillik kifejezést, midőn az orosz karácsony es 
■éjén ködben ülve az illatos szívarkákat füs­
töljük. Üdvözlet derék honleányainknak, ki­
rályért es hazáért Isten nevében előre !

Hazafias tisztelettel:
L a k I) s H it cl r e szakaszvezető.

H eredi István őrmester, «zakaszpuranes 
imk. C e v e ] I i k János, Takács András sza- 
kaszevezetők, Czirák Mátyás, Császár Mi 
biily. Köti Mihály tizedesek, Monostori 
Károly, Szála Ferenc, R á t li Jakab, Mól 
uar Ede, \ a rga István, Rominán Deine 
ter. Szabó Gy. János, Nagy András, Sura 
n y i József, Petro vies Károly, Lenti Bé­
la, M o 1 n á r István huszárok és levélíró e. ii. al­
tiszt.

Saluti de Pfeffer Nicolo Fiumano.
Kelt 1915. l/ti.

Melyen tisztelt kedves kisasszony! Tilda 
tóm kegyedet, hogy a csomagot a legeslegna 
gyobb örömmel átvettem és köszönetemet nyil­
vánítom iránta. Én is, valamint többi bajtár- 
saim is, úgy mint eddig, úgy ezután is büszke 
harcosok maradunk. Mert a régi hírnév is azt 
mondja, hogy az egész világ retteg a „magyar 
huszároktól.“ Ezzel zárom soraimat, hazafias 
üdvözlettel

Szabó János.

de azért elfelejtve nem vadunk. A mi odahaza 
maradt népeink es mngyu honleányaink nem 
1 elejtettek el heiinüiiket tudom, várják azt 
az orat es napot, amelyet még egyszer ezen 
szóval hekös/öiitlietuénk, logy vége a fárad­
ságos nehéz munkának és avval, hogy legyőz­
tük a förtelmes rabló és g ilkos bandát. Éljen 
n haza . Kljén a király ! escijcii a virágzó szép 
magyar hazám ! Ezek in le liánná ezer hálás kö­
szönetét mondok a drága íisusszimymik. A ka 
rácsonyi ajándékot Kéri Endre honvédhuszár 
tizedes köszöni a többi szeivedö baj torsai névé 
ben. Az oroszok által vörösördögöknek nevezet 
magjai' huszárok, akik a fires orosz huszárok 
nak a legnagyohh clleiisfcei. Ivzzel maradok 
iiszteiö levéliró:

b 1 i'mdre. ik lmuáii zredlieli tizedes

1915. 1. h. 8.
Kedves kisasszony ! Kitel essége miiek tar 

tóm megköszöiiiii a kedves kisa- n.y nagyiéi 
Miségit, mivel volt kegyes Megemlékezni a gali- 
eiai harctérén szenvedő hiszárokról, akik sok­
szor igazán nagy hiányt .agyis sokat nélkü­
löznek mindenféle tekintetben. Leírni nem va- 
g> ok képes azt az érzést, altikor az ajándékját 
Kezemhez kaptam. .-Xnnyíri: boldognak éreztem 
magam, hogy az örömtől nem tudtam nyugodni, 
imgv még vannak angyalok is Magyarországon, 
akik nagylelkűnk es önfeláldozók a hazáért és 
a harctéren szenvedő katonákért. Ezt meg is 
jegyeztem magamnak es éviik emlékemnek lo­
goin fentartani a kis kártyát, amelyer a neve 
le van irva. A szivemen hordom azt. remélve, 
hogy meg log védeni az orosz gyilkos golyó­
tél. V égül kérem, kedves-kisasszony', legyen szi­
ves tudatni velem, hogy n levelemet megkap 
ta-e? Bocsásson meg, hogy ilyen rosszul Írok 
ez csak urnák tudható lie. mert nem volt Író­
asztalom. hanem n nyeregtakaron kellett, hogy 
megírjam a levelet. A kis csomagért fogadja 
hálás köszönetemet. Kérem az egek Fiát, liogv 
segítse, hogy kitűzött célját elérhesse. A címem 
a következő:

Kerge s Pál, honvédhuszár szakasz vezető, 
Mik hon véd huszárezred. KI tábori posta, 4-ik 
század.

hírek.

Igen mélyen tisztelt, kedves kisasszony! 
Nagyon szépen megköszönjük a hozzánk való 
szívességüket. Köszötietünket ki sem tudjuk fe­
jezni, hogy megemlékezte* a magyar honvédhu­
szárokról, a Piros Ördögökről, akik itt a harc­
téren a hazáért és a szabadságért vitézül har­
cidnak. Akik a huretéronvalókriil nem feledkez­
nek meg. úgy Önök is a hazáért harcolnak, mert 
viszont reánk gondolnak. Fogadják legőszintébb 
köszönetiinket a királyért és a hazáért harcoló 
honvédektől. Isten vezéreljen iitindannyiónkal 
előre, hogy kivívjuk a hazánk becsületét ét­
iül a gyarló ellenségtül. Üdvözletüket küldik 
azok a Piros Ördögök, akik resztvettek a kedves 
kis csomagocskákból. Maradok mély tisztelő 
jiik a harctéri sivig, többi bajtársaimmal egy 
iití. Isten velük.

Katona Lajos szakaszvezető.
Kelt levelem 1915. I. hó 8-án.

•
Ezerkileneszáztizenöt év, január havában 

irtain levelemet. Kedves, ismeretlen kisasszony 
sám ! Fogadja pár sorommal leirt hálás kö- 
Kzönetemet. Miért is bátor vagyok és érdeme- 
sitein. lmgy néhány sorommal felkérjem és meg- 
Löszön jeni azon magyar honleányok ajándékát, 
amelyet a királyunkért és hazáért és az ott 
lakó magyar népeinkért harcoló vitéz magyar 
huszároknak szép kis karácsonyi ajándékul jut­
tatlak. Képzelje el, drága kisasszony, hogy mi­
lyen jól esett azoknak a magyar honvéd huszá­
roknak. akiknek hat hónap óta esnk a levél hoz 
hirt, csak a szellő susog,, szülő és nevelő szép 
magyar hazánkról. Tehát igen jól esett az aján­
dék, amit eddig még nem láttunk és az, hogy 
ajándékával "berniünket megévdemesitett. En 
nétfogvn. tm mi itt vagyunk is es harcolunk is,

— Az olaszországi foldrengás. A római 
Messaggero jelenti: Eddigi megái Lap i tások 
szerint a romok alatt 11.0(H) halott és sebe­
sült fekszik. Oappadoeiábam az összes házak 
lakhatatlanok. A templom összeomlott. A 
nép a hótakarta utói) tat őrizik, (kistél Lo del 
Fiume községban csaknem az összes házak 
összeomlottak. A romok közül eddig 20 ha­
lottat emeltek ki. Az eddig még meg' nem 
talált halottak számat hamuméra teszik. Al­
ba Elicense teljesen elpusztulj. Hir szerint 
senki sem menekült meg. Senrcola Messica 
na községnek a fele elpusztult. Labe He pusz 
ta romhalmaz, amely alatt a halottak szá­
zai fekszenek. 900 lakos közül pusztán har­
minc menekült meg. Maglia.no del Marsi, a 
melynek szintén a fele pusztult el. ].'1.000 
ember vesztette eletet. (lese teljesen elpusz­
tult. Capelle deii Marsiban 1300, San Bene- 
dettóban pedig 3000 ember fekszik a romok 
alatt. Ez utóbbi helyen egyetlen ember sem 
menekült meg. Or tu céh i ff ion a dei Marsi, 
amelyek 2400, illetve 3500 lakossal bírtak, 
eltűntek a föld színéről. Pest-inában, amely­
nek csak a negyedrésze maradt épen. 4000 
ember, a lakosság fele vesztette életét.

Rómából táviratozzak: Ma lerne község 
teljesen rlpusztult. Ezernyolcszáz lakosból 
ezer meghalt. Másutt hasonló az arány. Egt 
asszony a romok alatt gyermeket szült. Az 
újszülöttel együtt kimentették és most mind 
ketten aránylag jól érzik magukat. Posiná­
ban hatezer emberből ezerötszáz halt meg.
A temetőlien több méteres szakadékokltól 
kénes füst és kénes viz áramlik ki.
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— Hősi halál. A 100. számú veszteségi 
lajstrom vsak egy magyar tiszt nevét tar­
talmazza. Dahmer (Ívnia 17. nép. gy. e. had­
nagyét, aki az északi ha.retéreit italt hősi 
halált. Dalimer (ívna budapesti igazgatója 
volt a Mortii British hiztositó társaságnak 
és test véröccse Da Inner Antalnak, a helyisül 
Borza kávéház tulajdonosának.

— A katonák karácsonyi ajándékának 
kézbesítésé körül sok hiba történt, ami ért­
hető is, ha figyelembe vesszük, hogy a re­
dukált létszámmal dolgozó posta a legna­
gyobb önfeláldozás me lieht sem volt képes 
feldolgozni a rettenetesen felhalmozódott 
karácsony: anyagot. De az már még sem he­
lyénvaló, hogy egyes, kiülni en kézlM-sithe- 
tő küldeményeket ismeretlen tettesek út­
közben megdézsmálták és azután, mint kéz 
hesj illetet len küldeményt, a feladónak visz- 
szakiiülték a c.-omagot. Előttünk fekszik 
egy krisiz.tiániai levél, -melyben egv norvég 
ti fii tő panaszkodik ilyen visszaélés injait. 
Az illető tiritiő karácsonyi ajándékot kül­
dött egy Fiaméban állomásozó katonai fő­
orvosnak. A csomag azonban .csak Mécsig 
jutott, ott kiszedték belőle a szivarokat, sj- 
ga rét Iákat es csokoládét, a beiiiielevő ntelc- 
gitő inrhaneinüeket pedig visszaküldték a. 
feladónak. Ezt panaszolja el levelében a 
krisztiáttiai nrinő és még azt is Írja benne, 
hogy Norvégia összes templomaiban buz­
gón Imádkoznak fegyvereink győzelméért.

— Támadás a kutnál. Szybra Szalvátor 
34 éves kőműves tegnap véres fejjel jelent 
meg a mentőállomáson. Elmondotta, hogy 
miközben egy k útból vizeit meri tett, isme- 
retlc-n ember megtámadta és agyba-tőbe ver­
te. Sérüléseit a mentők bekötözték.

1 — Véresre verték. Ragttseo József 28 
éves munkást tegnap éjjel a torsaitól lép­
csőkön ismeretlen emberek megtámadták és 
véresre verték. A szerencsétlen ember nagy- 
nehezen a kórházba váuszorgott, ahol sérü­
lése1 it a mentők bekötözték.

— M unkássors. A c.scrzőan y aggyárba ti 
tegnap súlyos haleset történt. Egy nehéz 
gerenda a magasból lezidiant és Bratt A. 
o4 eves munkás jobb lábára esett, amelyet 
összezúzott. A szerencsétlen embert a kór­
házba szál litxit Iák.

— Árverés az állomáson. A magyar kir. 
államvasutak helybeli rak tár főnöksége köz­
hírré teszi, hogy folyó hó 19-én délelőtt 9 
órakor a 31.c szánni raktárhelyiségben nyil­
vános árverés utján a következő áruk fog­
nak eladatui: u. m. 1 láda szívarkapapir, 1* 
láda porcéi hin, 4 láda öblösüvegáru, 1 bál 
papír, 30 köt,eg cirok seprő, 2 láda szerszám,
2 zsák ruhanemű, 40 zsák hasított fa, 1 láda 
bádog, 1 drh használt köszörülő gép, 2 láda 
szappan, 1 üres hordó stb.

-'Fenirc-szinlríz. Naponként fényes, válté 
z.ó Programm, moziképek és varieté előadások. 
Ma : „Fédra grófnő", nj nagyhatású mii. 
film, Elsa Severi hírneves színésznővel a cím­
szerepben. Az előadások d. u. 5-től 10-ig tarta­
nak. A szinház fűtve van.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Marni Jenő.)

Nyomatott: Znatovich Elemér „Poiinnm"- 
nyomdájíbtin.

BUFFET-MEGNYITÁS.
Értés item a t. közönséget- hogv meg­

nyitottam a
RIVA-büffet-t, 

ríva Marco Polo 12 sz. a., az Adamich-mo- 
lóval szemben.

Hideg é.s meleg ételek, márciusi sör. jó 
borok, likőrök, kávé, sütemények, stb. leg­
jobb minőségben, tisztán felszolgálva, jutá­
nyos árban ! — Számos látogatást kér

Pristemik Anna.
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PaYacich Testvérek. Órák és mdenmii ékszerek nagyraktára. 0lcsó edényárúsitás•
rtrrurhAi-i'AJa - u" Mindennemű üveg és porcelláníurugnenaja. Értesítem a mélyei tisztelt közönséget, hagy eddig a.rúk, lámpák, víllanylámpák kén'

Fiume - Corso 2 Corsón levő keretek!
Tükrök és Bútorok

Corsón levő
Mindennemű festékek, ecsetek, sa- öra étszer üzletemet
vak stb. raktára. Nagy raktár ás-!áthelyeztem.

Simonét« utca I szám alá (Andrássy tér közelébe).*
denféle füvek és gyökerek beho- Carl« Venanzi

zatala és kivitele. ékszerész.

szakszerű elcsomagoiását
lesó árakon elvállalja:
KORNICZil G. Fiume

via del Porto 1 (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

0;V ‘ Tudja Ón már, 
: hogy mi az :

I i

Az ALGA így kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel hasznilhato csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag 
nátha, gége es nellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség ée
ájulás ellen valamnt használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármey szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. Cyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

A legajánlatosabb fiumei szállé:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

KitMM® konyha és árnyas kert. 
Fajb®r«k és kőbányai pelgári sör.

Tulajdonos
Kt’erer-Burger Gyula.

Bútorok
Alkalmi Tétel »gém halászéba bereedeeéeeí 
v*«y egyw bater*raWk kéupénen vagy 
könnyen teljeeitheté réedetfisetéare la
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Párisi 6. szám.
Telefen IMS saám.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS(KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ. =
5* M«lM

Kittaé kávéházi italek ée ételek. Bel- és kot­
táid! lepek.

w esténként
il*máe LacM, hírneves ciránv- 

primas.és zenekara, hangversenyét.
Tulajienes BUDAI KAROLY

KÖNYVBLSS, LÄV

APOLLO-SZ1NHÁZ.
V« Alt». Villa S, l|az|ali Iri|ipa«er H.

Keeéete pent 
N«er nwTém-eeWk a 
ff* aátraáwiéh és Bmg

MUp tévéi.
beadás alán kedélye« a«? itt ét eléadéeek- 

M és panfceWaeeel.
Ilaíóségdeg emgedeifesett

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kmeinatograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

NHMWTttori PÚVAKLSVSL m,ÜL. 
VESS®ÁLÓ SS REKLAMÁLÓ IRODA 
Prune, Via Pétié l. (Teisf* 1S-1Q) 
sehadeaasaiá vasad i'svartevelsket «kgtala- 
nid ibltevnmgO, BMdM e wwkmáb* vafié 
usmIAm fed világosi iwawal aed^ÉI. Megbix-

mfermáaiák!-------
VÉGZETT INTÉZETI GYERMEKGON­

DOZÓNŐ
magyar anyanyelvű, intelligens leány gyer­
mekek mellé, avagy ápolónőnek, esetleg 
háztartásban .segítségül ajánlkozik. Cim: 
Fiume Postaíiók 105.

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsíreiií »agyar kenyha 
ralídi magyar l#r#k világes és bar­

na kikáiyai Hitári sörik.
•í*m ás pwtfe hÉrflpMás 

Bhád ás ráess*« sáfMaáéa kenyérrel havi
H kereee.

S*ása«w latéiba tás kár,

Bonavia
ha* pisa. Hasasütattae he

szálló és étterem.
P1UMÄ, Via **a. de Amisis 4. 

Havi eáőfiaekée *éd * vacsorára 
KOROSÁTÓL PBLJliBR

Kittem m
lek

Sdvt* párti-vápást hér
PARADEISER F. J. 

kalajdoeee.

Perzsaezönyegek
vételére ritka

Jeeé, veedégtés. 
Yia Yaleeumape to. ▼—Ü káé Sraida.

OLCSÓ SS JÓ KINYÍR KAPHAT»
IWa 44 bittérért, atillSe Inukból 68 tiltsr 
ébrt

Búm die Pereeemél
L iMWráBáreeaniek, V7 «ősi

KERESTETIK EGY TANONC,
borbély-tialet részére. Bellái János.’ Via 

Trieste 34.

#tffce« «hm * lap

Lleyd szálloda I. emelet 2. 
•cámú szoba.

KIADÓ OLCSÓN 
csinosan bútorozott sióba egy, rag* bét 
szemwlyaek tengerpartra nyíló ablakkal 
villanyrflág!i|tá»sal. Via Galileo «álilei I. 

III. sna 6.

OUJ8Ó SS Jó KONYSR KAPHATÓ:
* baa®* tányér ára 44 itlthér kites» 
a «nJSSal életből “

i <*.____ ______ "
fülke.


